

**CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren
van maandag 19 juni 2017**

Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de heer R.J.J. van der Heijden (D66), de heer P.A. Hidding (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn (D66), de heer M. Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre (GVH), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD), de heer A. Bergsma (VVD), de heer G.K. Boersma (CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA), mevrouw L.M. Schuiling (PvdA), de heer J. Sietsma (GroenLinks), mevrouw B.E. Snabilié (GroenLinks).

Afwezige raadsleden: de heer T.G. Sprenger (PvdA), mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie).

Voorzitter : de heer P. van Veen

Griffier : de heer O.E. de Vries

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw M.H. Stiekema en mevrouw M.J. Sloot

Afwezige wethouder:

Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 25 september 2017

de raad voornoemd,

O.E. de Vries,
griffier

P. van Veen,
voorzitter

1. Opening en mededelingen voorzitter

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en meldt dat mevrouw Praamstra en de heer Sprenger vanavond niet aanwezig zijn.

2. Vaststelling agenda

De heer Sietsma is vandaag de primus.

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3. Besluitenlijst van de raadsvergadering van 29 mei 2017

De besluitenlijst van 29 mei 2017 wordt ongewijzigd vastgesteld.

4. Ingekomen stukken

De fractie van D66 vraagt om inhoudelijke bespreking van de rekenkamerbrief over privacy cliënten Sociaal Domein. Agendering vindt plaats in de raadscommissievergadering van september 2017.

De fractie van GroenLinks stelt vragen over de stand van zaken van toezegging 2016-144 beleidsplan Sociaal Domein 2017-2020. Aangegeven wordt dat er in week 26 een raadsbericht volgt.

De fractie van GroenLinks vraagt om agendering van raadsbericht 2017-33 rioolheffing huurders sociale huurwoningen. Het college geeft aan dat er wordt gewerkt aan een raadsvoorstel, afgesproken wordt om agendering van het raadsbericht in oktober 2017 te laten plaatsvinden.

5. Mededelingen

Er worden geen mededelingen gedaan.

6. Jaarstukken 2016-2018 GR Veiligheidsregio Groningen en AEF rapport takenevaluatie

Samenvatting: Het Algemeen Bestuur van de gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Groningen biedt de concept beleidsbegroting 2018 en de begrotingsactualisatie 2017 voor een zienswijze aan de gemeenteraden aan.

De heer Dellebarre legt namens de fractie van GVH de volgende stemverklaring af: Het gaat om de alinea herindeling op pagina 14. Hierin wordt gesteld dat voor een groot aantal gemeenten de nieuwe contouren zichtbaar worden en dat de uitwerking ervan en de gevolgen medio 2017 worden voorgelegd. Daarbij stellen ze dat het consequenties zal kunnen hebben voor de herverdeling van de capaciteit van bepaalde clusters. Omdat wij op dit moment nog niet beschikken over de gevolgen van de uitwerking en de contouren, en dus ook niet over de eventuele herverdeling van de capaciteit van bepaalde clusters, stemt de fractie voor het voorstel, daarbij uitgaande van een zelfstandige gemeente Haren.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

1. Geen zienswijze kenbaar te maken op de concept beleidsbegroting 2018 en de begrotingsactualisatie 2017 van de gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Groningen;
2. Het college te verzoeken het bestuur van Veiligheidsregio Groningen daarvan in kennis te stellen.

7. Provinciaal inpassingsplan partiële herziening opstel terrein De Vork Essen-Haren

Samenvatting: De provincie Groningen is voornemens het provinciaal inpassingsplan ten behoeve van een opstel terrein voor personentreinen gedeeltelijk te herzien. Aanleiding is de vondst van archeologische bodemschatten. Om deze te beschermen moet het landschappelijk inrichtingsplan worden aangepast. Voordat de provincie een besluit neemt, verzoekt zij de raden van Groningen en Haren een standpunt in te nemen aangaande deze partiële herziening. Het opstel terrein op zichzelf wijzigt niet. Deze partiële herziening heeft hoofdzakelijk tot doel de archeologische bodemschatten zoveel mogelijk te ontzien en daarmee te beschermen. Het college van b&w stelt de raad voor een positief standpunt in te nemen.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

een positief standpunt in te nemen met betrekking tot het voorontwerp provinciaal inpassingsplan partiële herziening Opstel terrein De Vork Essen – Haren.

8. Verlenging financiering GEM Haren Noord CV

Samenvatting: Voor de voltooiing van de ontwikkeling van het woningbouwgebied Haren Noord dient het financieringsarrangement voor GEM Haren Noord C.V. te worden verlengd. Dit past binnen de kaders van de Samenwerkingsovereenkomst die is afgesloten tussen gemeente en marktpartijen. Onderdeel van de gekozen financieringsconstructie is de verlenging van de gemeentegarantie. Op basis van de met de marktpartijen overeengekomen risicoverdeling dienen de beide deelnemende marktpartijen ieder hun contragarantie van 25 % van het totale risico aan de gemeente te verlengen.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

1. het college van burgemeester en wethouders te verzoeken om een overeenkomst van borgtocht tot een bedrag van € 6 miljoen (te vermeerderen met evt. boeten, kosten en renten), met een looptijd van 1 januari 2018 tot en met 31 december 2020, aan te gaan ten behoeve van de verlenging van de financiering van GEM Haren Noord C.V. bij de BNG, onder voorwaarde van het verkrijgen van contragaranties van Heijmans N.V. en Geveke Burgerlijke en Utiliteitsbouw B.V., ieder voor een bedrag van € 1,5 miljoen (te vermeerderen met evt. boeten, kosten en renten) en met een looptijd van 1 januari 2018 tot en met 31 december 2020, alsmede onder de voorwaarde dat er na de bepaling van de kredietwaardigheid van de GEM Haren Noord C.V. een borgstellingsprovisie wordt bepaald die niet in strijd is met het verbod op staatssteun of bankiersactiviteiten;
2. de voorlopig opgelegde geheimhoudingsplicht voor de bijlagen 1 en 2 te bekrachtigen conform artikel 25, lid 3 van de Gemeentewet op grond van de belangen genoemd in artikel 10, eerste lid sub c en tweede lid sub b en g van de Wet openbaarheid van bestuur, gelet op de financiële en economische belangen van de gemeente, het vertrouwelijke karakter van de aan de gemeente meegedeelde bedrijfsgegevens en op het voorkomen van onevenredige bevoordeling en benadeling van bij de aangelegenheid betrokken rechtspersonen en derden.

9. Wijziging Legesverordening 2017

Samenvatting: De verordening is gebaseerd op de modelverordening zoals deze door de VNG zijn opgesteld. In verband met nieuwe wetgeving en jurisprudentie wordt voorgesteld de legesverordening te wijzigen. Daarnaast wordt er van de gelegenheid gebruik gemaakt om enkele redactionele aanpassingen aan te brengen en enkele tarieven naar beneden bij te stellen vanwege een wettelijk plafond.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

- I. de wijzigingsverordening op de heffing en de invordering van leges 2011 en de daarbij behorende tarieventabel vast te stellen;
- II. dit besluit in werking te laten treden met ingang van de eerste dag na die van de bekendmaking.

Dit besluit heeft goedkeuring van Gedeputeerde Staten van de provincie Groningen op grond van artikel 21, eerste en tweede lid, van de Wet algemene regels herindeling. Het besluit treedt pas in werking als het is goedgekeurd.

10. Benoeming leden Raad van Toezicht Stichting Baasis

Samenvatting: Het openbaar onderwijs in de gemeenten Tynaarlo en Haren wordt verzorgd door Stichting Baasis. De Raad van Toezicht (RvT) van de stichting stelt voor om de heer K. van Vugt en de heer M. Hölterhoff te benoemen als nieuwe leden van de RvT. De twee nieuwe leden worden voorgedragen door de Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad (GMR) en RvT. Het college adviseert de gemeenteraad om beide kandidaten te benoemen als lid van de RvT.

De raad besluit (bij acclamatie, conform voorstel) in te stemmen met

1. de heer K. van Vugt op voordracht van de Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad te benoemen tot lid van de Raad van Toezicht van Stichting Baasis met ingang van 1 september 2017 tot 1 september 2021;
2. de heer M. E. Hölterhoff op voordracht van de Raad van Toezicht te benoemen tot lid van de Raad van Toezicht van Stichting Baasis met ingang van 1 september 2017 tot 1 september 2021;
3. de op de bijlagen "Curriculum Vitae K. van Vugt" en "Curriculum Vitae M.E. Hölterhoff" opgelegde verplichting tot geheimhouding te bekrachtigen.

11. Voorbereidingsbesluit recreatieterrein Onnenstaete, Dorpsweg 67a te Onnen

Samenvatting: Op grond van artikel 3.7 Wet ruimtelijke ordening kan de raad een voorbereidingsbesluit nemen. Met dit besluit wordt voorbereidingsbescherming beoogd, waarmee een aanhoudingsplicht geldt voor omgevingsvergunningplichtige activiteiten binnen het gebied waarvoor het besluit geldt.

Het onderhavige voorbereidingsbesluit heeft betrekking op het perceel Dorpsweg 67a te Onnen, plaatselijk bekend als recreatieterrein "Onnenstaete". Er is op dit moment een bestemmingsplan in voorbereiding dat niet doorkruist mag worden door ongewenste ontwikkelingen, daarom dient een voorbereidingsbesluit genomen te worden.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

1. een voorbereidingsbesluit te nemen voor het op de bij dit besluit behorende tekening met nummer NL.IMRO.0017.VBBGONST17BEHE-VA01 aangegeven gebied;
2. te bepalen dat dit voorbereidingsbesluit in werking treedt met ingang van de dag van terinzagelegging.

12. Benoeming plaatsvervangend raadscommissielid

Samenvatting: In verband met het verzoek van de fractie van Gezond Verstand Haren om een plaatsvervangend raadscommissielid te installeren wordt voorgesteld om de heer A. van der Woud te benoemen als plaatsvervangend raadscommissielid.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

tot plaatsvervangende lid van de raadscommissie te benoemen:
de heer A. van der Woud wonende te Haren.

13. Vragenuur

De fractie van GroenLinks stelt vragen over de wachtlijsten jeugdzorg

De fracties van CU en PvdA stellen vragen over winkelcentrum Oosterhaar

De fractie van CU heeft vragen ingediend over de aanpak Kerklaan, ivm afwezigheid van raadslid CU worden de vragen schriftelijk beantwoord.

14. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 20.36 uur.